
Vili. évfolyam. Csurgó. 1900. április 8. Vasárnap. 15. szám.

VjV

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdsági hetilap — Megjelenik minden vasárnap.
ELŐFIZETÉSI ÁR:

F.gésx évr J 8 korona. Félévre : 4 korona.
Negyedévre : 2 korona 

Egyes szám ára • 2U fillér.

Az április ll-iki nemzeti ünnep 
közeledése alkalmából.

1898-ika óta a naptár úgy jelzi 
április 1 l-ikófc mint nemzeti ünnepet. 
Valóban nemzeti ünnep az.

A rügyluijtás, a bimbófak adás, 
mely 1848-ban március 15-én kezdő­
dött, 1848. április 11-én hajtott ki ; 
kivirágzott a szabadság fája, mert 
szentesítést nyertek a nemzetnek rég 
óhajtott kívánalmai.

Igen! a nemzetnek rég óhajtott 
kívánalmai. Az 1825-ikiországgyűlésen 
kezdődött a felvilágosodás,a szabadabb 
haladás m&gvainalc elhiutése. Gróf 
Széchenyi Istvánnak a magyar tud. 
akadémia felállítására vonatkozó föl­
lé t e jelzi a korszakalkotó forduló 
pontot.

Csakhamar föllép ifj. Wesselényi 
Miklós báró, mint valóságos agitátor, 
a magyar nemzetiség megtartása é.; 
erősbitése mellett.

Föllépnek az ifjú centralisták, 
élükön a legideálisabb gondolkozása 
költő-, szónok-, és állainférfiuval báró 
Eötvös Józseffel, hogy szinte zajtalanul, 
de annál biztosabb eredménnyel meg-

Társszvrkeszlök:

Dfi- NAGY SÁNDOR,
ügyvéd.

MATTER JÁNOS,
föginm. tímár.

KIADÓHIVATAL:
V á A Gyula könyvnyomdája, 

ho va az előfizet V-i dij ilt é i a hirdetések kill len lók 
Hirdetések jutányosán számi atnak.

valósítva lássák 1848-ban eszméik győ­
ződéi inét, mely ma is és a jövőben is 
vezérük óhajtása szerint:

Eszméim gyözedelme 
Legyen emlékjelem,

valósággal beteljesült és örök időkre 
szóló emlékjelük.

A derült napokat vihar váltotta 
föl. A nemzetet jogosan megillető sza­
badságot, ugyanaz a kéz, mely aláírta 
az 1848-as törvényeket, visszaírta: azaz 
semmiseknek nyilvánította az 1848-iki 
vívmányokat.

Gyásznapok jöttek Nem találta 
honját a hazában a honfi. De Deák 
Ferenc szivében ott égett a mécs, mely 
fáklyává, majd tüzoszloppá lett.

Szomorú időszak a mécsvilág kor­
szaka, de fölemelő, mert bizonyltja, 
hogy hazánk legjobbjai D ák Ferenccel 
élükön a hon üdvéről le "em mondot­
tak, hanem remélték, hogy hazánk föl 
fog támadni még.

Jött a szerencsétlen olasz háboník 
után az lSGO-iki közeledés, majd az 
1861-iki pátens, amikor a közös 
birodalmi tanácsba akarják vinni a 
magyarokat; csakhogy ez nem sikerült.

Deák bölcseségén, i, letőleg az 
1848-as eszmék szilárdságán tört meg 
a törvényt bontani akarók hatalma.

Ez a hatalom mindig lejebb és 
lejebb szállt. Megjővén a hajnalodás 
korszaka, egymásután tünedeztek a 
nemzet szabadságát fenyegető rémek; 
védő angyalunk támad föl megboldo­
gult Erzsébet királynénk személyében,

; hogy az ő közbenjárásával Deák és 
Andrássy újra életre keltsék a 48-as 
szabadelvű eszméket.

A mécsből akkor fáklya lett. Ez 
a fáklya világított és világit ma is: 
hogy óva mindnyájunkat a szertelen­
ségtől, mindig a helyes középuton tart­
sunk, derítse ki kinek-kinek a maga 
igazát, kárt semmiben és senkin ne 
tegyen.

Az egykori méc!, mely később 
fáklyaként világított, 1898 óta tüz­
oszloppá vált. Dicsőn uralkodó kirá­
lyunk ugyanis 1898-ban mondotta ki 
és erősített? meg, hogy az 1848-ban 
megerősítő, t törvények valóban törvé­
nyek és „Nemzeti Ünneppé“ avatta föl 
a törvények szentesítése napján

Illik hát, hogy ezt a napot szent

TÁROS,
Virágvssárnap

Ruhát, drágát, terített ós hintett virágot 
Utadra Jézus, a nagy néptömeg,
KirálylyA tett, hogy nem is oly sokára 
Kiáltsa, hogy feszítsd, feszítsd őt meg. 
Elvitt, kísért a gyászos Golgotára 
Tűzvén fejedre egy tövises szégyenágot.
Ne lássa többe hirdetted nemes világod.

Latrok közó ke ültél fe az ártatlanság, 
Gúnyt szórt feled, kacagva szólt a nép.
A kit imént is Messiásnak hitt el,
Téged rágalmaz és vadul megtép ;
Néz rád ádáz ós meg sem szánó képpel. 
Jézus, bizony igy volt a múltban s van ma- j 

^ [ mi P-dg
Nem az etény győz, győztes többemre a

Igazság I

Virágot hintünk ma is te eled,
Buzgó imádságunk száll te feléd 
Oltalmazz minket, nvujts reményt nekünk,

Híveid hogy jövőben is legyünk.
Leborulunk a Te áldott sírodra,
Hogy fe’támadjunk első hívó szódra. 
Feltámadunk, éltet, remény, virág, tavasz. 
így van s kell, hogy jövőben is igy légven

[az.

Az életből.
. . . Zimankós, hideg téli éjszaka 

borult Hidvégb falu fölé. A szél hordta a 
havat, táncoltatta a pelyheket s meg-meg- 
zörgette az ablakokat.

A falu végén lévő gyönyörű úri lak 
lebocsátott ablakfüggönyei alól csekély 
világosság sugárzik ki az éjbe.

Az egyik szobában, éji lámpa halvány 
fénye mellett egy lórii ir. Keble zihá1, ajkai 
iilönkint összeszorulnak, kezei gyorsan leb- 
berniek tova a fehér papíron.

Már kész, leteszi a tollat, kezébe vesz 
az asztalán heverő iratok közül egy parányi 
rózsaszínű levelet. Átolvassa egyszer, kétszer, 
számtalanszor.

Ah Istenem! Elvira!
Kezeibe temeti az arcát, gondolkodik 

talán sir . . S az ő levele ott fekszik ;
— Letűnt Boldogságom !
— Utolsó, legszebb Ábrándom, Egyet­

lenem 1
Ha most, e rideg téli éjszakán bete­

kinthetne az ablakomon, látná, mennyit 
szenvedek, talán megsajnálna.

A mi regényünknek tehát vége van. 
S ijtoltem, éreztem én ezt. napok óta már 
de valójában csak ma tudtam meg kevéssel 
azutín, hogy a városból hazajövet, a kocsi­
ról, melyen dideregve is olyan szépen álmo­
doztam magáról, leszálltam. Akkor kaptam 
meg levelét, mely eddig itthon hányódott; 
a szegény nevelő után nem szokták küldeni 
leveleit

Uh az a levél 1 Milyen gyengéd leplet 
ült magár i, milyen kíméletes, milyen edes 
lében adja be a m rget! Köszönöm. Maga 
igazán érti a módját, hogyan kell megölni, 
csak egyszer s; űrt a szivembe s ez aztán 
mesteri döfés volt.

Csak (gyet-kettőt hörgők még, Je e 
közben ne féljen, nein átkozom magát.

Nem hull a haj nincs többé kopasz ember.
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kegyelettel megünnepeljük, mint a 
rügy és bimbó kinyílásának kedves 
napját: mint oly napot, a hol a király 
s a nemzet szinte egymás keblére bo­
rúinak és örvendve járatják szemüket 
az egykori nagy napoknál is szebb 
jövőn.

A március 15-iki ünnep, ünnep 
marad továbbra is. A magyar Tyrtaeus 
és fiatal társainak emlékünnepe ez. 
Ezért az ünnepért, minden igaz 
magyar hazafinak lelkesednie illik és 
kell, De legelső sorban az ifjúságnak 
kell érte kerülnie és élesztenie a hazafiság 
szent tüzétkeblében: hogy ápr. 11.a haza 
bölcse, a haza többi nagy fiai emléké­
nek fonjunk koszolfikat; áldólag említ­
sük a magyarok Védőasszonyának, Er­
zsébet királynénknak, megdicsőült, kal- 
latatlan nevét. — Forró fóhászszal 
esennen esdjük az ég Urának kegyét, 
jóságát ősz uralkodónkra, ') Felsége 1. 
Ferenc Józsefre, á ki törvényeknek is­
meri el az 1848-iki törvényeket; sőt 
nemzeti ünneppé avatja ezen törvények 
megerősítésének napját, hogy ezzel is, 
mint legelső magyar ember jelezze 
előttünk az utat, melyen haladva leg­
jobban felvirágoztathatjuk hazánkat; 
jelezze az irányt, melyet szemünk 
előtt tartva, a valódi felvilágosodásnak 
Európa keleti részeiben mi lehetünk 
legkivatottabb őrei és előmozdítói. Mi 
lehetünk a világitó fáklyák, mi a tűz- 
oszlop, mely bevezet az ígéret földjére, 
bevezet a jövő nagy és hatalmas 
Magyarországba: melyet apáink csak 
ábrándképben láttak, melynek küszö­
bére mi már ráléptünk, melynek igazi 
nagyságát azonban csak az utánunk 
jövő nemzedékek fogják csodálni, szinte 
imádságba foglalva a múlt nagyjait, a 
kik a Ilonért, ha élni kellett éltek, ha 
halni kellett, haltak s megtermékenyítve 
vérükkel a haza földjét, újra virágos 
kertté lenni segítették az egykor hires 
Pannóniát, ami édes magyar hazánkat.

G Ó ÉS VI D E K E.

írek.

Malter János.

— A nagyhét. A mai nappal kezdődik 
a nagykőt. Komoly szinte komor hangulat 
szís 11ja meg az igazliivő keresztyén lelkeket 
és siet kiki a saját templomába, hogy ma­
gába szállva, fohászkodjék Istenéhez áldást 
kérendő munkájára, háláját lerovandó a mult­

iban élvezett javukért. Add Istenünk! hogy 
a vallásos érzés soha meg ne fogyatkozzék 
az emberiségben és nyújts különösen a köz­
népnek világosságot, hogy igazi vallásos és 
hitbeli érzés szállja meg lelkét és cmlfa ha- j 
mis képek után ne induljon.

— Bucsuestóly. Említettük mái, hagyj 
Hevczeg József, lapunk munkatársa, Marca­
liba osztály-mérnökké lett kinevezve. A tá- 

i vozó tiszteletére, juh a rutai és tisztelői ápr. j 
4 én estve 24 teríték ti bucsuestélyt rendez-;

' tek. A búcsúzéhoz első sorban dr. Nagy l 
Sándor intézett meleg szavakban Islen- 
hozzádot, kérve kedves munkatársunkat, 
hogy kis lapunkat a távolból is támogassa 
s ügyes verseivel szórakoztasson továbbra is 
bennünket. Majd dr. Horváth József, mint a 
bucsu/ó volt asztal társa állott fel, hogy a 
régi legénykor! kunvikfus egynémely remi- 
nisceutiájávai kedvre derítse a tőlünk váló 
osztálymérnököt. Sík jó apróságot regélt 

! el az akkori „aranyifjuság“ ma „papucshős“ 
viselt dolgaiból. Dr. Horváth reminiscentiai 
után llerczeg köszönte meg barátja! szives 
jóindulatát, búcsút véve tőlük, siratva a régi 
jó napokat. Volt aztán egy toszt, melyet 
mindenki meguevetett. Fried Alb irt a még 
ma is német beszélnek, „magyarul“ köszön­
tötte fel, mint egyik legnagyobb tisztelője 
Herceget. A loszt sikerült, egy német szavat 
sem használt a szónok, s így nagy iei*/ó*ben 
részesült. Majd feláll Herc/eg, s bár meg­
látszott szomorú arcvonásain a távozás 
őszinte fájó érzete, rigmusokba s/.ed'e a 
társaságot. Ismert rímei ex nbvup'o csakúgy 
pattoglak a társaság minden tagjára, oly 
kitűnő humorral, aminő csak tn'e telik. — 
Végre Kacskovics főszolgabíró búcsúzott el 
Herczegtől. E/uttal meg kell emlékeznünk 
Hajasról is, a ki igazán kitűnő étrenddel 
szolgált, de ne mellőzzük a régi Ivotyi-féle 
felfrissített uj zenekarunkat se, mely a je­
lekből láthatólag a boldogult Kotyi Jóská­
nak még méltó utódja lehet,

— Húsvéti vakáció. Újra eltávoztak 
deák jaink és újra népi elemié lett közsé­
günk. A kisebb fiuk, a kiket reggel korlio- 
lás mellett kellett lábra állítanunk, szombat 
reggelén már ötkor bújtak ki az ágyból s 
összecsomagolva kis cókmókjukat türelmet­
lenül lesték a teljes megvirradást. — Az 
iskolában nagyobb élénkség és kevesebb tudás

volt tapasztalható. A délelőtti tiz óra meg­
hozta végre a várva-vártszabadságot. Egyes 
tanulók sírtak, mert jo volt a kalkulus, má­
sok, mert nem sikei ült átkelni vagy legalább is 
átevickélni a Rubikonou. A tanítóképző nö­
vendékek vakációja április 17-ig tart, a gim­
nazistáké április 22-ig. Pihenjetek ifjak és 
mulassatok, hogy az utolsó harmadra annál 
több szellemi erőt és kitartást gyüjtsetek.

— a csurgói segélyszövetkezet folyó
évi április hó 1-én tartotta rendkívüli köz­
gyűlését, amelynek tárgya a lemondás foly­
tán megüresült igazgatói állásnak betöltése 
volt. A gyűlésen megjelentek száma nem 
volt, valami nagy, miudazáltal meg lehetett 

[ ejti ni a választást. Igazgatóvá Traubcrmann 
Ádám lett, aligazgatóvá dr. Kim Kálmán.

Valláscsere. Majd minden nap ol- 
j vasható a lapokban, hogy majd ez majd az 
a hitközség háborog papja miatt. Fel tudjuk 
fogni, hogy egy művelt s tanult ember eset­
leg a ceremóniák nyűgétől menekül s más 
vallásra tér, vagy esetleg épen a puritán 

I egyszerűséget sivárnak találván, a pompát és 
fényt kifejtő egyház körébe vágyakozik; de 
a polgáruépnek valláscseréjót nem helyesel­
hetjük semmiképen. Nem, minthogy nem a 
meggyőződés vezeti a cserében, liánéin, mert 
pl. a lelkószválasztásná! nem az ő embere 
győzött; mert menekülni óhajt az egyházi 
adó fizetése alól ; szóval kicsinyes érdekek 
szerepelnek az áttéréseknél. A csurgóiak 
előtt bizonyára ismeretes, hogy az alsok-sar- 
kadiak egy része papválaszlás után unitári­
ussá lett és hosszú idő kellett, mig a meg- 
tévelyedell, nyáj visszatért a saját pásztorá­
hoz, apái hitéhez. A somogyistvándiak át­
térési Ilire, a hol az első aktus már meg 
is történt fájdalmasan foglalkoztatja a pro­
testáns egvházi és világi híveket, hogy leg- 
ujabban C-urgón is jelentkezzék egy disszi- 
dens párt, mely ev. ref. vallását elhagyni 
készül. Ér1 csillésünk szerint liariniiickett.eii 
szándékoznak kitérni hogy nazarénusokká vagy 
unitáriusokká legyenek még pedig holmi adó­
zási kellemetlenségek miatt.* Reméljük, hogy 
talán még sem egészen komoly, pógáraink 
eme mozgalma s még megtalálható amaz 
orvoslás, mely az egyházhoz való ragaszko­
dás kötelékét szorosabbá teszi a széjjelliu- 
zás és széjjelbomolás helyett.

— Építkezések folynak szerte váro­
sunkban és a vidéken. Ennek persze az 
állandó lakással nem bírók örülnek legjob­
ban, mert végre mégis oda sikerült jutnunk, 
hogy nem fővárosi lakbéreket fizetünk a 
sokszor szinte viskókért. Csurgón a lakbér 
tetemesen leszállt. Az egykor 400 forintos

*. Áttérési szándékukat a papnál s a főbírónál 
tényleg be is jelentették. — A szerk.

Magát nem, csak azt a pillanatot, melyben 
először megláttam, melyről, ha vétek nem 
lenne, azt mondanám, az Isten vette volna 
el akkor inkább a szemem világát.

A mi elválásunk most már megmásít­
hatatlan, bevégzett tény és ón mégsem tudok 
belényugodui. Sírok, fuldoklóm egyre, amióta 
a levelét olvastam; szinte szógyeulem ma­
gainat, — de nem tehetek róla, majd meg­
szakad a szivem.

Óh, mennyire fáj a válás, de a kinos 
keserves csalódás még jobban ! Hiszen, ha 
maga olyan, a minőnek ez az utolsó levele 
mutatja, akkor egy percre sem érdemelte 
meg, hogy szeressem, akkor maga szívtelen 
teremtése az Istennek, aki nem tud szeretni, 
vagy csak játszik a szerelemmel, mert ke­
gyetlenül keresztülgázol egy szivén, mely 
magáért majdnem meghasad.

Vagy azért irt ily hangon, hogy ki­
ábrándítson ?

„Nem tud megérteni“ ! — Ugyan, előbb 
még meg tudott? „Nem tud úgy szeretni, a 
hogy én óhajtom.“ Hát miért bolonditott 
eddig, miért irta, hogy végtelenül, kimond­
hatatlanul, hogy halálosan szeret ?

Vagy a lelke változott meg ? Mert az 
jó volt eddig, tiszta, szent, mint a keru- 
bőké, — vagy mi történt magával, hogy 
egy csapásra, ilyen hirtelent)! kiad rajtam V

Hallottam valamit,. Maga tudja, hogy 
én nem adok a pletykára, mert nincs köuy- 
nyebb, mint egy szegény, védtelen nőt rá­

galmazni, de ez nem is rágalom, s egy 
tisztes, idős férfitől hallottam, — azt t. i. 
hogy a Galambos Laci mindennapos vendég 
maguknál s hogy azt rebesgetik, komoly 
lenne a szándéka.

Tehát ez az oka az én mellőztetósem- 
uek? — Hát akkor miért nem volt annyi 
őszinteséggel hozzám, hogy megírja, — mást 
szeretek. Óh maga elvakult szegény gyer­
mek, ha hinni tud Galambosnak, annak 
a . . . no de ón nem szoktam beszélni va­
lakiről, — ám lássa a következményeit, Eh 
nem izetlenkedem tovább, maga rám unt, el-, 

! válunk, pont.
Nem állok a boldogsága útjába, lehet, 

hogy Lacira mély hatást gyakorolt, hisz 
maga nagyon szép leány, — lehet, hogy 
elveszi, éljen boldogul vele!

Hanem miért irta azt nekem. — fe­
ledjem el — csak nincs joga azt megtiltani, 
hogy a gondolataimban kivel foglalkozzam ? 
Feledjem el ? Mikor itt minden bokor min­
den virág magáról beszél, magát hozza 
eszembe. A rét, hol ibolyáztunk, az erdő, 
hol gyöngyvirágot szedtünk és szamócát, 
óh a maga apró, szamócás kacsói, — a kis 
vasúti állomás, a hol először megláttam, 

j minden, minden. Én minden boldogtalansá­
gom mellett sem irigylem magát, sőt szá­
nom, hogy mindezeket el tudta felejteni.

„Felednélek, felednélek, de nem tudlak 
feledni“ — valakikor ez volt a maga nótája,

! ezután az enyém lesz. Feledni ? Akiről az

ember annyit álmodik, mint ón magáról, 
azt valamikor valahogyan feledteti az idő, 
egészen soha. Feledni azt, kit annyira sze­
rettünk, imádtunk, mint én magát? Hisz 
hogy egy ostoba fizikai mintára képezett 
műszóval fejezzem ki magamat, szivem egész 
szerelem-mennyiségét magának áldoztam tel, 
a jövő boldogságát annyira kiszíneztem, a 
képekbe annyira beleéltem magamat, hogy 
szinte hihetetlennek nevetségesnek, ostobá­
nak tűnt fel előttem még a gondolata is 
annak, hogy másként forduljon valaha. És 
mégis igy lett. Minden ábrándom, minden 
reményem oda van, hiába szerettem.

Elmegyek e tájról, mely emlékeivel 
magát juttatja eszembe és előbb utóbb meg­
ölne, elmegyek.

Itt küldöm a leveleit, az enyémekkel 
nem bánom akármit csinál, dobja tűzbe, ha 
nem ezt az utolsót tartsa meg magának.

Legalább megmutathatja — nevetve 
— a világnak, hogy volt egy ábrándos, 
hóbortos fiú, aki ennyire bolondult magáért, 
aki .kilométereket járt a vasúti állomásokig, 
hogy a magának szóló leveleket megküld- 
liette, hogy a világ ne tudja ; aki töl viz 
idején botorkált, hogy csak egy pillanatra 
láthassa magát ; ki magának áldozta lelke 
minden erejét, ifjúsága minden ábrándját, s 
ki szívesen odaadta volna a maga boldog­
ságáért s talán még most is odaadná, ha 
rajta állna akár a lelke üdvösségét is.

Megmutathatja, mert a nevét is ide-
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lakásokat akár 250 írtért is kiadnák n ház- 
tulajdonosok, de nem kell még ennyiért 
sem a lakás s nem különösen az ó-médi 
lakások, kivéve a főpiacon lévőket, bár ezek 
lira is tetemesen leszállt.

— Harc a betörőkkel. Jak ab fi Pé­
ter szt.-jakabi lakos április 4-én figyel - 
meztette Káplár József és fiát, hogy 
a mibáhli szőlőjében levő pincéjüket 
felakarják törni, és ki akarják rabolni. 
Káplár fiával együtt fegyvert fogott, és 
4-én este kiindultak az úgynevezett 
„örömhegy “-re, és figyeltek, hogy a be­
törőket valahogy elcsípjék. E közben 
egy lövés dördült el, mely ifjú Káp­
lárt találta. A lövés a combjába hatolt, 
de nagyobb sérülést nem ejtett. A két 
Káplár a lövést viszonozta, de sötét 
volt, és nem láthatták a lődöző embert, 
és így csak a puska lángját irányozva, 
lőttek vissza. A lövések viszonozása 
a két Káplár egy másik szőlőjükhöz 
mentek, hogy ott is széjjel nézzenek, a 
hóimét, miután semmi gyanúsat nem 
találtak, mind ketten haza mentek. 
Másnap aztán az este tett lövés 
színhelyére mentek, megnézni, hogy 
az ő lövéseik után nem maradt-e vér­
nyom. A legnagyobb meglepetésükre, 
a vórnyomok helyett, Csordás 1' srenc 
miháldi lakost találták átlőtt mellel, 
élet-halállal küzdve. Az elöljáróság azon­
nal értesítette a csendőrséget, ez vi­
szont a csurgói bírósági vizsgálóbírót, 
a ki még 6-án életben lévő Csordás 
Ferenc kihallgatására nyomban a hely­
színére utazott. Hogy Csordás az ifjú 
Káplár József golyós fegyverének lett 
áldozata, vagy tévedés okozta-e a gyil­
kos lövést azt csak az esetben lehet 
kiigazolui, ha őt még életben leli, és 
kihallgathatja a vizsgálóbíró.

rom, hogy lássák, — Péczeli Kálmánnak 
hívták. — Éljen boldogul Kálmán 1

íróasztalánál töltötte az éjjelt, reggel 
bement az urához.

Móltóságos uram, meggondoltam 
magamat, mégis önökkel megyek külföldre, 
ha magukkal visznek.

— Itt marad jövőre is a fiuknál ;
— Igen.
— Hát a tanári kinevezése <
— Összetéptem.
— ?
— Jót tesz nekem is ott a levegő,

nagyon hideg van itt.
Elvira megkapta Kálmán levelét, sirt 

egy kicsit, mikor végigolvasta, hiszen olyan 
szép, érzelgős levél vor, az, de azért mégis 
fellélegzett, hogy ilyen könnyen lezárta 
magáról az a csupa szív, ideális l’éczelit, 
hogy holmi agyonlüvés. öngyilkossággal fe­
nyegetőzik majd.

Gyorsan letörülte könyüit, Galambos
Lacit látta jönni. ., ,,

A cifra báb elhomályosította az ideál 
képét s a lány boldog mosolylyal néz 
udvarlója szemébe.

. . Pedig azt rebesgetik, hogy a Galam­
bosnak lenne már biztos gazdag mennyasz- 
szonya és csak szórakozásból udvarolgat
Elvirának. , , . . .

De Elvira nem hisz a beszédnek, hízeleg 
hiúságának a Laci meghódítása, elvakitja a 
szerelem, bódulttá teszik Galambos hízelgő
szavai! .

— Persze, irigylik tőlem -- gondolja 
magában Elvira — irigylik az udvarlóimat!

______  Hat igen. A szegény, de szép
lányoknak mindig van udvarlójuk, akár busz 
is euy ujjúkra, mig fiatalok s az arcuk üde.

S aztán a lányok közül sokan cserélik 
el az egyszerű gyöngyöt tt színes cifra érték­
telen üveggolyóért.

De hát ki tehet róla V . . . .
Uurk'ky Aranka.

— A leglzletesebb asztali viz a 
„Kristály“ szent-Lukácsfürdői hegyiforrás 
mely mint egészséges ásványvíz, több száz 
orvos által ajánlva van.

— Tenyészbikákat vizsgáltak Csur­
gón április 5-én. A vizsgálat nem talált hi­
bát a tenyészbikákban de igenis talált a 
csurgói közönség egy része abban, hogy csak 
amúgy szabadjára vezették egyesek a biká­
kat, s nem egy ember az ugrándozó állatok 
elöl kapu alá vagy pedig idegen házba vonulni 
volt kénytelen. Talán ha jövőben is ily es 
féle vizsgálatok lesznek, ezen is lehetne 
valamit és valahogy segíteni ?!

— Megtébolyodott. Vörös János, bei - 
zencei cipész iparos váltóra föl akart venni 
pénzt nem régen a somogy-ssurgói taka­
rékpénztárnál. Feltűnt azonban dühös visel­
kedése. Kellő felügyelet alatt Berzencóre szál­
líttatott s kiderült, hogy szegény emberünk 
megörült.

— Felakasztotta magát Tekmec 
Ferenc, nyug. pénzügyi íővigyázó, 
utóbb cserepes-segéd Szűcs János 
korcsmám házában, a hol lakott, A 
szobit gerendájába szöget vert, erre 
kötelet kötött és térdelő alakban vetett

! Egyedüli főraktár amerikai tennis-rakettek- 
nek 3.80-tól 25 írtig. Kugli bábok 2 25. 
Lignum sanctum golyók 115-től. Torna esz­
közök. W hitei's Health Exerciser izomerősité 
szoba torna-készülék. Revolver 3 írttól. 
Flobert és vadászpuskák, Lovagló- és horog- 
halászati eszközök. Tourista zsák és bot. 
Úti- és kézi-táskák. Bőröndök. Pénztárcák. 
Acél zsebkések és ollók. Az ebédlőasztal 
kellekei. Háztartási és kouyliaszereit. Szóda­
víz-, fagylalt- és vajkészitő gépek. Bronz és 
porcellán dísztárgyak. Képes levelező-lap 
gyűjtő album 80 krtól 5 írtig. Író asztal 
kellékek. Dohányzó eszközök. Toilette cikkek. 
Divatos ékszerek, legyezők, sötabotok. Ker­
tészeti és méhészeti tárgyak. Községi elöl­
járóknak erős bőr postatáska 6.50-től. Ki­
hirdetési dob. Földmérő lánc 6.50. Éjjeliőr 
kürt 1 20-tól. Betegápoláshoz szükséges 
Irrigator 2 50. Massirozó GOkr. Gőzbelégzési 
(inhalation) készülék 3 irt. Gummi légpárm 
4 írttól stb. A közeledő húsvéti ünnepekre 
igen díszes ős nagy választékú húsvéti to­
jások 15 krtól kezdve; öntözéshez való 
folyton tölthető csokrok 40 krtól kezdve; 
illatszerrel megtöltött llaszouok 35 krtól 
iezdve és sok más tréfás meglepő locsolók 
kaphatók.

véget életének.

Budapesti levél.
Itt a kikelet, a séták ideje. Merre a 

szem ellát, mindenütt sétáló közönség. Ma­
gam is a tömegbe vegyülve íigye'em a esi 
csergő vidám lányarcokat, visszfényét az 
üde tavasznak. Könnyen lépdelnek a ruga­
nyos aszfalt járdán, mint a tünde viliik, be­
szélgetésüket nem zavarja a kocsi zöreje, 
hisz az aszfalt koesiutakon zajtalanul halad­
nak még a nehéz társzekerek is. Hiába nin­
csen pompásabb burkolat az aszfaltnál, órák 
hosszat sétálva rajta, meg sem érzi talpam, 
ruganyosak lépteim. Mi más a hepe-bupás 
kőburkolatnál! Mennyire sajnállak benneteket 
kedves honfitársaim, kik vidéki városotokban 

, mit sem tudtok az aszfaltról, sávban, porban 
jártok vagy rójátok rossz kójávdáitokat. Az 
aszfalton se por, se sár, se nedvesség, az 
aszfalt járda a nedvességnek a házba való 
szivárgását, a talaj kigőzölgését is megaka­
dályozza. Tavasz és aszfalt üdvözöllek benne­
teket. , ... .

A villamvilágitást, ezt a legjobbnak 
elismert világítási módszert is üdvözöljük! 
Ennek nagy fényereje nemcsak a szemre 
ártalmatlan, de egyáltalán egészségi szem­
pontból is legelőnyösebb, mert nem fejleszt 
semmiféle gázokat s a levegőt nem rontja, g 
A közvilágítás pedig legbiztosabban e mód-j 
szerrel oldható meg. Ennek folytán immár 
hazánkban is igen nagy elterjedést nyert aj 
vili am világítás, ami főleg a világhírű Siemens , 
és Halske cég érdeke, melynek Budapesten j 
is van villamvilágitást berendező telepe, hon­
nan a vidék igen sok városát, középületét 
és gyártelepét rendeztették be, még p dig 
mindenütt a legnagyobb megelégedésére.

A Siemens és Halske cég legújabb a 
Szászvárosban rendezte be a közvilágítást, 
mely már üzemben vau. A központi telep 
berendezése főleg a vízi evő kihasználására 
van alapítva, mely egy turbina által hajtatva 
150 lőerőt képvisel: rendkívüli esetre tar­
talékul egy 150 lóerejü gőzgép áll rendel­
kezésre s 120 ivlámpa és 2000 láng világí­
tást szolgáltat. A magas forgó áramú be­
rendezéshez valamennyi dymunókat, transz­
formátorokat, készülékeket és vezetéseket a 

j Siemens és Halske cég budapesti telepe 
I szállította, s ezzel újólag bizonyságát adta 
i annak, hogy a villám világítási berendezés 
legelőnyösebb feltételeinek érvényesítésével 
s a természet által nyújtott ingyen erők 

! felhasználásával a legjután/osabb üzemű és 
I legtökóletesébb világítást szolgáltatja.

Kertész Tódor műi páráin raid árát 
Budapesten a Kristóf-tőren, érdekes meg­
szemlélni ; a 36 kirakatban mindenki meg­
találja szükséglel ét; minden darab árral 
van ottan megjelölve. A vidékieknek ajánljuk 
az újdonságok képes árjegyzőkét meghozatni 
melynek tartalma Gyermek játékszer. Lawn- 
tcuuis- Croquet. — footbaull-társasjátékok.

IRODALOM.
— A Divat Újság hetedik évének 

7-ik száma a szokásos dús tartalommal 
megjelent. Rendkívül gazdagságú nyolc- 
oldalas 161 apján a legújabb divatot 
számos képpel, bő magyarázattal ismer­
teti, a mit megkönnyit a kétoldalas 
szabásmintaiv. Színes divatképe hóna­
ponként a legremekebb öltözékeket 
ábrázolja, mig kézimunka-mellékletén 
az egyszerűtől egészen a pompásig 
való kézimunka-magyarázatokat hozza 
oly könnyen megérthető modorban, 
hogy az ma már számos leányiskola 
tauitólapjává vált. E mellett olvasói 
mulattatásáról sem feledkezik meg. A 
minden számhoz mellékelt szórakozta­
tót kedves novellák, háztartási tudni­
valók és egyéb tanácsok töltik ki. A 
hónaponként kétszer megjelenő Divat 
Újság nagyon olcsó. Postán való szál­
lítással az április-juniusi negyedévre 
két korona busz fillér. Megrendelhető 
a kiadóhivatalban, Budapest, VIII. 
Rökk-Szilárd-utca 4. szám,

Os a, x a o
Göcsejben.

A tűzoltóknak február 24-én tartott hangversenyuyel 
égj bekötött mulatságán felolvasta:

l)r. Horváth József.
(Folytatás.) (2)

Az olyan kis városokról, mint a milyen 
mienk is, eszembe jut a göcsejieknek egy 
különös szokása. Míg minálunk az ablakokra 
alkalmazott apró függönyük arra valók, 
hogy azok mögé ülve az u'cára kukucskál­
hasson a kütügető s a legközelebbi traces 
tárgyait az utcáról hallva vagy ott látva 
ellesse vagy érdeklődök kacsintásait felfog­
hassa, addig a göcseji ember ablakain te 

j nagy, se kicsi függöny nincs. A göcseji 
I ember ugyanis azt tartja, hogy nincs mit 
I elrejtenie a világ szeme elől. Én erre azt 
mondom, hogy igazuk van a göcsejieknek, 
Ugyan, t. közönség, a mi függönyeink meg­
védnek bennünket attól, hogy holnap vagy 
azután a heti vásáron vagy valamely kávés 
tracesnál az lesz a szapulás tárgya: „Hal­
lottul lelkem, a Kuczoráőknál tegnap pör- 

! pitvar volt, mert a babfőzeléket kozmásan 
adták föl az asztalra.“ — Ezt nem hallol- 
tain aranyom, de azt tudom, hogy Bélavári 
egy idő óta febüuó módon udvarol Szellem*

Z
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tiuónek! És igy tovább, A göcseji ember 
ismervén embertársainak más ügyével fog­
lalkozni szerető természetét, hun ősei óta 
száműzte a függönyt ablakáról. Ismeri is 
ám egyik gicseji család a másiknak minden 
Ugyes-bajo» dolgát és titkait. Hogy erről 
bárki is meggyőződhessék, csak két feleselő 
szomszédot kell meghallgatnia

Említettem, hogy a dóvajkodásra való 
hajlam szintén jellemző vonása e n'puek. 
Nem akarva, s nem is tudva Göre Gábor 
ur kitűnő írójával versenyre kelni, csak két 
anekdota elmondására szorítkozom. Egyik 
azt mutatja, hogy a göcseji ember együgui- 
sége mellett is ért a maga érdekének szol­
gálatához.

Rétháton történt. Iskola, templom dü- 
ledező állapotban volt; a község szegény 
ahhoz, hogy a bajon segítsen. De volt a 
helységnek egy fi ital báró földesúrit, kit 
nejével együtt jó szivéről emlegettek.

Réthát község birájámk, Csuka Péter 
uramnak indítványára tehát uj templom és 
iskolaépítésre segítségért a füldesurhoz for­
dultak. — „Haliák-e kentök, atyafiak ! —
szólt Csuka uram a községháznál — huóuap 
itteunók öggyűtt logyöu mindön előjáró, 
mer ilmönünk a móltóságáhó.“

Másnap ünnepi ruhában megjelent az 
elöljáróság. Csuka uram végig nézett rajtok:

— Möunyenek kentök haza ; osztannók 
a zasszonyokkee hitfán fuótokat tétessék a 
dómánnyikra küllő, mer a szüginség nőm 
gyár iunépi ruhábo. Kentök mög Czopák és 
Csutora komám uraimak — szólt két elhí­
zott elöljáróhoz — maraggyauak otthun az 
szögin embör ösztövór hussee vau. nőm pejig 
ollan kövér, milieu kentük.“

A foltos ruhájú és ösztövór húsú kül­
döttség megindította a jószivü földesurat s 
lön Rótháton uj templom, uj iskola. Az asz- 
azonyok másnap fejtették le a ruhákról a 
rájuk rakott tarka-barka foltokat.

A másik anekdota humánusnak mutatja 
be a göcseji embert. Hát bizony ott is van. 
Hitvány anya, ki csecsemőjét az utszőlre 
teszi, hogy gondozásától megszabaduljon, 
de azért lelencház építésére Göcsejben 
nincs szükség.

Együtt ballag a hegyről a rétháti bíró 
komájával a ferdefai öregbiróval. A kereszt­
utcái búcsúzgatuak: talán már hetedszer 
kívánnak jó egészséget, megelégedést és végül 
„nyugodalmas jócczakát a zotthunvalóknak“ 
midőn egyszerre gyermeksirás üti meg 
füleiket.

— Birú koma, halla kié, ez eleven
haog I

— Szakasztott ollan, mint a gyerök- 
pityögés!

Lett keresés erre, meg amarra; végre 
a rétháti biró n búzaföld széle i megtalálta 
az elevenhangu kis jószágot, a pólyába ta­
kart öklömnyi csecsemőt.

— Hát mostannók Isten álgya, koma ! 
Vttszöm észtét a nyeves porontyot a zannyu- 
komnak Rőthátra; ehös lőhet a szögin.

— A mijeuk az, koma; a ferdefai ha­
tárba lőtt talávo.

— De a rétháti birú taláta! Keressék 
kietök a jussukat erre a pityörgő jószágra 
A meddőiig a törvinyös urak kü nőin mon- 
gyák a törvinkönvöbü, holihát kit illet ez a 
kénes, addótig nőm adom, mer möcscsufó- 
nájlók a zembört a rétháti mönyecskók.

A ferdefai biró ez egyszer vált el ha­
raggal komájától. Megindította a kuttatást, 
de mivel a gyermeket nem azért teszi ut- 
szólre a rossz anya, hogy később vissza­
vegye, minden fáradság hiábavaló volt.

így hát a pólyás baba Rótháton ma­
radt s a két öreg csak a lelenc esküvőjén 
nyújtott egymásnak békejobbot, mikor is a 
talált pörös legény ke fevdefai leányt vett el 
a szentbékesség kedvéért.

Eddig tart az én mondókám, melynek 
anyagát Göre Gábor biró ur küldte meg 
levélben számomra: egyúttal bocsánatot kér, 
hogy a bur-angol háborúról szóló levelezése 
miatt jobbakat nem válogathatott ki.

VÉG E.
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SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Névtelen és ismeretlen alúirásu közleményekre nem 

válaszolunk. Bértől nem mentes leveleket cl nem 
fogadunk. A lap szellemi i észét illető közlemények 
Matter János főgimnázium! tanár címére küldendők.

Kéziratokat vissza nem adunk.
— Munkatársainkhoz. Múlt számunk jelezte, 

hogy munkatársaink száma növekedik. Ez 1 zép I l|u 
sajnos, hogy régebbi munka'arsaink közül többen egy 
két, sót több év óta nem Írnak. Kérjük a „Csurgó és 
Yidéké"-t alapitó majd később belepett egyes munka­
társainkat hogy keressék föl lapunkat közleményeikkel 
nehogy a kiadóhivatal megvonni legyen kénytelen 
egyes, évek óta ránk csak nem is gondoló volt mun­
katársainktól a tiszteletpéldányt. - Andromeda. A 
mai naptól kezdve tisiteletpéidáuy fog járni. Csak 
szedegessen elő még több elmélkedést, szívesen kö­
zöljük. Húsvéti számba is közölhetne egy rövidebbet.

B. 10. sorsz. ti. háromötödrészt tevő illető­
ségére 389 fiiban ezennel megállapított, ki­
kiáltási atban az árverést, elrendelte azzal, 
hogy az árverés által Múlvni Éva özv. Ker­
tész Józseféé javára B. 11. sorsz. a. bejegy­
zett özvegyijog nem érintetik és hogy a 
fennebb megjelölt iagatl; ttok nr.

1900 évi április hó 13-ik napján ti 
10 órakor.

e

3979. tk. 1899.
Árverési hirdetményi kivonat.

A Csurgói királyi járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság ezennel közhírré teszi, 
hogy Botéba Józseféé — Kertész Iczse 
csurgói lakos végrehajtatómik Kertész György 
csurgói lakos végre hajtást szenvedő elleni 
73 frt 20 kr. töke követelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a c-urgói kir. j.-bíróság 
területén levő csurgói 93. sztjkvben A. 1. 
alatti telkibirtokból (melyhez tartozik telheti 
11G. hrsz. 79. sz. ház udvarral a beltelekben 
egészben 1131. hrsz. szántó a kenderföldben 
118 hrsz kert a beltelekben 883. 117 hrsz
erdő a cselre dűlőben Kertész Györgynek

a tkvi. hatóság hivatalos helyi.-égében meg- 
tartiiiidó nyilvános árverésen a megállapított 

I kikiáltási áron alul is eladatni fognak. Árve­
rezni szándékozók tartoznak az ingatlan bt cs­
ór mik 10 U|o-át vagyis ; 38 frt 90 krt kész­
pénzben vagy az 1881. 60. törvénycikk
42. §-iban jelzett árfolyammal számított 

j és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
alatt kelt igazságüeyminiszteri rendelet 8. 

• tj-ában kijelölt óvadékkőkpes értékpapírban 
in kiküldött, kezéhez letenni, avagy -az 1881. 
60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elóleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervény t átszolgáltatni.

Csurgón 1899. okt. hó 23 ilc napján, 
kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.

VR ETTEX110FFER ÖDÖN 
kir. albiró.
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A biztosító közönség
becses figyelmébe!

Fzennel becses tudomására adom, hogy a

Magyar-Franczia Biztositó-Ilészvény Társaságnak
KERÜLETI ÜGYNÖKSÉGÉT

Csurgó és Vidékére elfogadtam, ennek folytán tisztelettel felkérem 
a biztosítást kereső nagyérdemű közönséget, hogy a lejáró vagy 
kötendő biztosításainak elhelyezése előtt, engem felkeresni szíves­
kedjék, előre is kijelentem, hogy az általam közvetített üzletek a
legalacsonyabb díjtételek mellett lesznek elintézve, (tehát jóval 
olcsóbban, mint voltak eddig.)

Most, hogy a tűz- és jégbiztosítás! évad előtt áll a gazdakö­
zönség, saját érdeke követeli azt meg, hogy szolid alapokon nyugvó

hazai társaságnál
helyezze el biztosítását, ki előforduló káresetben edd igeié is
gyorsabban és legméltányosabban elégítette ki ügyfeleit.

Azért ismételten nagybecsű figyelmükbe ajánlom
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VÁGÓ GYULA,
kerületi képviselő.
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Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1 900.


